

大儿子因事故成“植物人”，儿媳出走，老伴重病……

63岁老汉扫大街抚养仨孙儿

文/片 本报记者 郭庆文

2013年11月，聊城63岁老人孟宪银经历了一生中最灰暗的记忆。那一年，家中“顶梁柱”33岁的大儿子孟庆森在一次意外中成了“植物人”。

在这个东昌府区侯营镇田庄村的农村家庭里，孟宪银还有小时候高烧成痴呆的小儿子、患有风湿性心脏病连饭都做不了的老伴和不堪重负离家的儿媳留下的三个孩子，他们最大的9岁，最小的只有2岁。

63岁老汉扫大街抚养三个孙儿

4月13日下午两点多，降雨后天气出现短暂的晴朗，在东昌府区侯营镇中心幼儿园里，几百个小朋友每人拿出自己买零食的1元钱，帮助一名刚入学的小伙伴。被帮助的小朋友名叫孟繁祥，今年4岁。

当天，陪同小繁祥来的还有他的爷爷、奶奶、9岁的姐姐和2岁的弟弟。因为叔叔痴呆，爸爸是“植物人”，妈妈出走，奶奶患有风湿性心脏病，供他和姐姐上学事儿全靠63岁的爷爷每天扫大街和低保维持。

一下午，幼儿园的师生一共捐款1224.7元，募捐箱被放在了校门口，一些接送孩子的家长也为孩子献爱心。捐赠的

物品大部分是衣服，主要是童装，食堂的两位阿姨也把自己的衣服拿过来，送给孩子的奶奶。

“这些衣服中还有新买的，没有拆封。”侯营镇中心幼儿园常务副园长何焕英发起了这次捐助。几天前，繁祥的爷爷来打听孩子能不能入园上学，得知这个家庭的困难，想要帮帮他。

何焕英说，幼儿园给小繁祥减免了保育费，园里每年还能为他申请1200元的助学金。接过何院长递过来的爱心捐助，繁祥的爷爷孟宪银泪流满面，说起这两年的变故，他觉得就像晴天霹雳一样，做了一个醒不来的噩梦。

意外事故“顶梁柱”成“植物人”

“我今年63岁了，怎么也没想到，临老了会发生这样的事儿。”孟宪银擦了一把眼泪，拉起身边瘫坐在地上的老伴。老伴陈玉荣今年65岁，几年前的一场大病让她身体虚弱不堪，患有风湿性心脏病的她全靠药物维持，三天不吃药，就会双腿浮肿，无法走路。平时做饭也要靠孟宪银，她只能简单热一下。

2013年11月，凭着自己的厨艺在深圳、聊城打拼几年后，大儿子孟庆森攒了一些钱，在老家盖新房。孟宪银在工地干活，每天能挣两百多，虽然家里有患病的老伴和一个从小因发烧痴呆的小儿子，但孙子、孙女三个孩子让他对未来的生充满着希望。

“就像顶梁柱折了一样，家

里一下就塌了！”变故发生在盖房的第三天，一辆拉材料的大车陷入胡同里的深沟，把孟庆森砸倒。送往医院时，他已经没了知觉，头上有很大的伤口。

“我儿子是个厚道人，给人家帮忙收一晚上棒子，也不肯吃人一顿饭。”孟宪银说，住院后，儿子的朋友们跑了好几次医院送钱，有几百的，也有几千的。同一个病房里，一位素不相识的好心人了解他们的情况后，直接捐给了他们两万。

四个月的住院治疗没能救醒这个33岁的年轻人，花完所有的钱后，孟庆森只能出院回家，毫无知觉的躺在床上，每天定时输氧气，插管喂饭，一直到去年五月份才去掉了氧气，能够直接喂饭。



三个孩子，最小的只有2岁，最大的才9岁。

欠下40多万元债务，儿媳出走留下幼儿

在田庄村孟宪银家里，他的小儿子是二级残疾。在田庄村孟宪银家里，他的小儿子是二级残疾。小儿子被反锁在院里，因为从小被烧坏了脑子，没办法像正常人一样生活，走失过一次后，他就被锁在了家里。孟庆森安静地躺在床上，有时候闭着眼睛，有时候瞪着眼珠子，但却不能动弹，眼睛空洞没有知觉。前段时间，经过伤残鉴定，孟庆森是一级残

废，小儿子是二级残疾。

孟庆森的妻子在他住院期间，趁着一个夜晚悄悄地离开了，留下三个孩子。当时最小的孩子只有1岁2个月，因为没人照顾，7岁的女儿只能休学回家。

住院的四个月里，孟宪银不仅花光了所有积蓄，还欠下40万元的外债。亲戚朋友、街坊四邻都借遍

了，已经没办法再开口求人帮忙。

几个孩子们从头到脚穿的衣服都是好心人送的旧衣，小男孩的裤子上已经烂了好几个洞。“孩子从来没吃过零食，有时候只能煎点馒头片哄他们。”陈玉荣老人说，尽管家里状况不好，还是必须得保证躺在床上的孟庆森能吃得好点。

“我老了，孩子们以后可咋整”

侯营镇里得知孟宪银家的情况，给他家办理了低保，七口人每人50元，一个月能拿到350元。为了补贴家用，孟宪银到村里扫大街每天挣11元。在大家的帮助下，一年后，小孙女回到学校上学。

孟宪银每天早上四五点钟起床，做饭、给儿子按摩、照顾孩子们起床，送小孙女到五里外的小学上学，回来之后扫大街，隔三差五去打听孟庆森的案子什么时候能有信儿。中午接孩子放

学，再回来做饭，还要忙田里的农活，一直到晚上给孟庆森做完按摩后，才合衣睡下。

孟庆森定期服用的药物每月就需要两百多，再加上陈玉荣长年吃药，这些钱所剩无几，不说还欠款，维持生计都很困难。实在不行的时候，孟宪银只能卖点棒子。

“我老了，孩子们以后可咋整？”孟宪银非常担心，孩子们太小了，他一个人强撑着这个濒临

破碎的家，连几个孩子以后生活都成问题，更别说上学了。他尝试着咨询了侯营镇中心幼儿园能不能把孩子收下，就是希望不要耽误了孩子。

“我还能管他们多久？请大家可怜可怜孩子吧！”63岁的农村老汉眼泪直流。如果您愿意伸出援助之手，帮帮这个可怜的家庭，帮帮三个可怜的孩子，请拨打孟宪银电话15864395048，给他们送件衣服、献份爱心。

春暖花开振华购物中心踏青徒步游

人间四月天，正值春暖花开之际，为了更好地激发员工的工作激情，培养员工之间积极沟通、相互信任、团结协作的意识，增强员工的责任感与归属感，展现振华人的风采。4月14日7点30分振华购物中心开展踏青徒步游的活动。本次活动邀请到三百多位员工携好

友参与。

看路边鸟语花香，一边徒步一边感受清晨阳光下春天的气息。美好的春日振华购物中心与您一起感受大自然，体验低碳环保生活的理念，回归自然的怀抱，在路边轻踏绿荫的清芳，聆听春风的静谧，沐浴温暖的阳光，呼吸清新的空气。

高集镇规范计划生育药具管理服务

为深入开展农村人口和计划生育优质服务工作及生殖健康服务，东阿县高集镇坚持“以人为本”的服务理念，以服务广大育龄群众为宗旨，从方便群众、强化计生优质服务入手，着力提升计生药具管理水平。

建立健全药具管理服务机制。高集镇在育龄人口较多的村设立避孕药具免费发放网点，及时向网点投放药具，并通过属地管理、单位指导、社区服务、全员参与等措施，向广大育龄妇女提供优质服务，使全镇育龄群众能够及时、便捷领取到安全、适宜避孕药具。建立健全覆盖广泛、全面快捷计划生育药具网点，清理整治工作机制。定期对设置不合理、不能正

(赵红霞)

甘官屯乡卫生院推进基本公共卫生项目

冠县甘官屯乡卫生院以提升居民医疗水平、促进全乡卫生事业进一步发展为目标，多措并举促进全乡基本卫生项目全面、均衡开展。

建立居民健康档案。该乡目前已

徒步游的活动，能够进一步调整好员工的状态，全身心地投入到接下来的生活和工作中去。大家纷纷表示这种户外活动，不仅增进了员工之间的交流，更加深了对振华购物中心的了解和情感，参与的员工纷纷由衷地祝愿振华购物中心的发展更上一层楼，明天越来越好！



建立居民健康档案41373份，建立居民电子档案41373份，电子建档率100%。辖区居民健康信息已实现动态管理。积极开展健康教育宣传活动。为提升居民健康基本知识，该院设立健康教

育宣传栏并及时进行更新，积极走村入户为居民提供健康教育宣传信息和健康教育咨询服务，引导居民学习、正确生活方式、掌握健康知识和必要健康技能。

(张兴珍)

新城街道：拓展计生服务内容

东阿县新城街道办事处人口与计生部门认真践行党的群众路线，积极拓展计生服务内容，力促服务水平提升。

街道多形式开展计生宣传教育

育活动，大造舆论声势，消除人们对计生政策误解；在人口文化大院和计生宣传栏开展科普知识和生殖保健宣传，满足育龄妇女优生优育知识需求；组织人员进村入户对

育龄妇女进行定期随访跟踪服务和孕期医学咨询和技术指导，教育引导育龄群众参与到出生缺陷干预中来，减少杜绝残疾婴儿出生。

(史立磊)

鱼山镇：“零距离”服务育龄群众

东阿县鱼山镇人口与计生部门认真践行党的群众路线，开展零距离便民服务活动。政策宣传“零距离”。鱼山镇包村计生干部走村入户，通过印发计划生育政策法

规、生殖健康知识等，努力营造良好舆论氛围；生育服务“零距离”。对孕前检查对象，由镇服务站技术人员上门办理孕前优生健康检查项目技术服务家庭档案的方式，同

时，每周定期安排车辆送孕检对象到计生服务站参加孕前健康检查；奖励扶助“零距离”，让全镇计划生家庭真正得实惠。

(张霞)